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 MAIN STORIES 
 

România, hub european pentru semiconductori strategici. 

Peste 350 de milioane de euro vor fi investiți în universități, 

cercetare și formarea de specialiști 
Data: 25 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.euronews.ro/articole/romania-hub-european-

pentru-semiconductori-strategici-peste-350-de-milioane-de-eu  

 

România intră oficial în cursa europeană a producției de 

semiconductori necesari în industria militară, aviatică sau 

medicală. Peste 350 de milioane de euro vor fi investiți în 

universități, cercetare și formarea de specialiști, într-un parteneriat 

strategic demarat la Universitatea Politehnica din București între 

mediul academic, industrie și stat. 

Evenimentul marchează un pas important pentru 

dezvoltarea industriei de microelectronică în România. Banii vin 

din fonduri europene, gestionate de Ministerul Investițiilor și de 

Ministerul Economiei. 

Florentin Cotorobai, reprezentant MIPE: „Această inițiativă a 

Comisiei Europene, care se numește IPCEI, se adresează în special 

întreprinderilor care sunt în diferite industrii și, în cazul nostru, se 

referă în microelectronică și, bineînțeles, și în automotive și nu 

numai... Această inițiativă ce vrea? Vrea să așeze lângă entitățile 

private tot ce înseamnă mediul academic, universități, institute de 

cercetare, chiar și entități private care au această expertiză în 

domeniul tehnologiei, nu neapărat pentru a forma ingineri sau 

tehnicieni, să vină în sprijinul entităților private așa încât să 

creionăm, bineînțeles, microelectronică - lucru de care suntem toți 

conștienți că lipsește în momentul de față la nivelul Europei." 

O parte importantă a investiției merge către universități 

tehnice, pentru laboratoare moderne, linii pilot de testare, 

programe de mașter și doctorat. Obiectivul principal este formarea 

de ingineri pregătiți pentru nevoile reale ale industriei, într-un 

domeniu considerat vital pentru economie. 

în acest proiect, alături de cercetătorii din universități, sunt 

implicate și companii internaționale care dezvoltă tehnologii 

esențiale pentru industria auto, electronică și sisteme inteligente. 

Acești mari jucători de pe piață beneficiază, astfel, direct de 

rezultatul cercetării din laboratoare. Inițiativa face parte dintr-un 

proiect important de interes comun european (IPCEI), care va fi 

implementat în următorii trei ani de participanții direcți și indirecți 

din ecosistemul de microelectronică din România. 
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ICI București, prezent la lansarea IMM DIGITAL INDEX: 

Digitalizarea IMM-urilor începe cu colaborarea între 

instituțiile publice, mediul de afaceri și cel academic 
Data: 28 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.caleaeuropeana.ro/ici-bucuresti-prezent-la-

lansarea-imm-digital-index-digitalizarea-imm-urilor-incepe-cu-

colaborarea-intre-institutiile-publice-mediul-de-afaceri-si-cel-

academic/  

 

Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică – 

ICI București a participat la evenimentul oficial de lansare a IMM 

DIGITAL INDEX, primul instrument național de monitorizare a 

performanței digitale a întreprinderilor mici și mijlocii din 

România, realizat de Consiliul Național al IMM-urilor din 

România (CNIPMMR), informează un comunicat al ICI București.  

Evenimentul a reunit decidenți din administrația publică, 

reprezentanți ai mediului de afaceri, ai ecosistemului de inovare și 

ai mediului academic, subliniind rolul esențial al digitalizării în 

creșterea competitivității economice, a eficienței instituționale și a 

incluziunii sociale. În cadrul evenimentului, Adrian Victor Vevera, 

Director General al ICI București, a evidențiat importanța 

construirii unor ecosisteme digitale solide printr-o colaborare 

strânsă între instituțiile publice, mediul de afaceri și cel academic: 

„RO AI Factory este un proiect dezvoltat în cadrul unui consorțiu 

complex, coordonat de ICI București, care reunește actori relevanți 

din mediul academic, de cercetare și din ecosistemul de inovare, 

precum POLITEHNICA București, Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Științe 

Biologice, Institutul de Cercetare pentru Inteligență Artificială, 

Asociația Transilvania IT, Asociația Hub-urilor de Inovare Digitală 

din România, alături de CNIPMMR. Implicarea Consiliului 

Național al IMM-urilor din România este esențială pentru 

ancorarea inițiativei în realitatea și nevoile IMM-urilor, asigurând 

legătura directă cu mediul de afaceri, în timp ce ICI București, în 

calitate de hosting entity, oferă cadrul tehnologic, instituțional și de 

coordonare necesar pentru dezvoltarea și utilizarea responsabilă a 

tehnologiilor emergente.” Totodată, Directorul General al ICI 

București a subliniat rolul institutului în dezvoltarea de soluții 

sustenabile și orientate către piață, prin autofinanțare și implicare 

activă în proiecte europene și internaționale, inclusiv inițiative 

derulate în parteneriat cu NATO în domeniul tehnologiilor cu 

dublă utilizare (dual-use). 

Un punct central al intervenției a fost importanța securității 

cibernetice în procesul de transformare digitală: „Prezența în 

mediul online implică riscuri reale. Orice vulnerabilitate poate 

conduce la exfiltrări de date, ransomware sau alte forme de atac 

cibernetic. De aceea, ICI București acordă o importanță deosebită 

securității cibernetice, punând la dispoziție servicii precum SOC as 

a Service, dar și programe de formare profesională, de la 

competențe digitale de bază până la ethical hacking.” Prin 

expertiza sa în cercetare-dezvoltare, infrastructură digitală și 

securitate cibernetică, ICI București continuă să sprijine inițiativele 

care contribuie la creșterea nivelului de digitalizare al IMM-urilor 

și la consolidarea unei economii digitale funcționale și sigure în 

România. 
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Bălțiul, între periferie și hub universitar regional. Educația 

transfrontalieră, un pariu realist pentru Republica Moldova 
Data: 22 ianuarie 2026 

Sursa: https://nordnews.md/editoriale/baltiul-intre-periferie-si-

hub-universitar-regional-educatia-transfrontaliera-un-pariu-

realist-pentru-republica-moldova/ 

 

Transformarea Universității de Stat „Alecu Russo” din Bălți 

într-o instituție româno-română, realizată în parteneriat cu 

universitățile din Iași, ar fi o inițiativă benefică pentru întreaga 

regiune. Un asemenea proiect ar aduce numeroase avantaje, de la 

consolidarea vocației europene a Republicii Moldova până la 

dezvoltarea locală și crearea de noi oportunități pentru studenți. 

Ideea unei universități comune la Bălți, cu participarea tuturor 

marilor centre universitare ieșene (profil umanist, tehnic, medical, 

economic etc.), se înscrie perfect în parcursul pro-european al 

statului Republica Moldova. O astfel de universitate 

transfrontalieră ar reflecta în mod simbolic și practic orientarea 

fermă a R. Moldova spre Europa. Anterior, la Chișinău, rectorii 

universităților din România și Republica Moldova au semnat o 

rezoluție istorică de cooperare academică, evidențiind „un 

angajament ferm în sprijinul integrării R. Moldova în Uniunea 

Europeană și în structurile educaționale și de cercetare europene”. 

În spiritul acelei rezoluții, România și R. Moldova „își unesc 

eforturile pentru a construi punți solide între universitățile celor 

două state, oferindu-le studenților și cercetătorilor o platformă 

europeană de colaborare, inovație și mobilitate”. Transformarea 

universității din Bălți într-una moldo-română ar fi exact un 

asemenea pod, aliniat cu eforturile de aderare la UE și de integrare 

în Aria Europeană a Educației. 

În plus, ar demonstra că R. Moldova își asumă pe deplin 

valorile educației europene moderne, calitate, cooperare și 

mobilitate academică, consolidându-și astfel statutul de stat cu 

vocație europeană. Implicarea universităților ieșene de diferite 

profiluri în noua instituție ar asigura un transfer valoros de 

cunoștințe, experiență și bune practici. Deja există exemple de 

succes. Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași (UAIC) are 

extensii la Bălți, unde studenții din R. Moldova urmează cursuri 

după aceleași planuri de învățământ și cu aceiași profesori ca la 

Iași. Absolvenții acestor programe primesc diplome emise de 

universitatea ieșeană, recunoscute internațional, fără ca studiile să 

implice cheltuielile costisitoare ale studiilor în România. Acest 

model poate fi extins și cu celelalte universități din Iași, creând la 

Bălți un consorțiu educațional cu specializări variate (de la 

inginerie la științe umaniste și medicină). Totodată, o astfel de 

structură comună ar facilita participarea la programe și finanțări 

europene. Prin unirea forțelor, noua instituție universitară ar putea 

accesa mai ușor proiecte Erasmus+, Horizon Europe sau alte 

inițiative UE dedicate învățământului superior și cercetării. Cu alte 

cuvinte, o universitate româno-română la Bălți ar fi o poartă 

deschisă spre spațiul academic european, atât pentru studenți, cât 

și pentru profesori, prin proiecte comune, schimburi și rețele de 

cercetare la nivel UE. 

 

 

https://nordnews.md/editoriale/baltiul-intre-periferie-si-hub-universitar-regional-educatia-transfrontaliera-un-pariu-realist-pentru-republica-moldova/
https://nordnews.md/editoriale/baltiul-intre-periferie-si-hub-universitar-regional-educatia-transfrontaliera-un-pariu-realist-pentru-republica-moldova/
https://nordnews.md/editoriale/baltiul-intre-periferie-si-hub-universitar-regional-educatia-transfrontaliera-un-pariu-realist-pentru-republica-moldova/


UCv Bimonthly European Funds Newsletter 

January 16-31, 2026 

 

    4 

Studenții din Petroșani, invitați la o școală internațională în 

Belgia 
Data: 19 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.zvj.ro/articole-71468-

Studen++ii+din+Petro++ani++invita++i+la+o+++coal+++interna++io

nal+++in+Belgia.html 

 

O oportunitate internațională importantă se deschide pentru 

studenții Universității din Petroșani. Cei înscriși la programele de 

Licență și Master în domeniile Inginerie și Științe pot participa, 

anul viitor, la o școală de primăvară organizată în Belgia, în cadrul 

alianței universitare europene EURECA-PRO. 

Studenții Universității din Petroșani sunt invitați să aplice 

pentru Spring School CEAD 2026, care va avea loc în perioada 3–8 

mai, la Universitatea din Hasselt, Belgia. Tema evenimentului este 

„Rethinking Electrification: Powering the Electrified Everything” 

și vizează subiecte de actualitate precum rețelele inteligente, 

stocarea energiei și utilizarea inteligenței artificiale în domeniul 

energetic. 

Programul face parte din inițiativa Erasmus+ Blended 

Intensive Programme, ceea ce înseamnă că studenții selectați pot 

beneficia de finanțare pentru participare. Pe parcursul unei 

săptămâni, aceștia vor lucra alături de experți și colegi din mai 

multe țări europene, într-un mediu academic internațional. 

Termenul limită pentru înscriere este 15 februarie 2026, iar 

detaliile complete despre criterii și aplicație sunt disponibile pe 

site-ul EURECA-PRO. 

 

Reprezentanții universității subliniază că este o șansă 

valoroasă pentru tineri de a-și dezvolta competențele, de a câștiga 

experiență internațională și de a-și construi o carieră într-un 

domeniu de viitor. 
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PEO: Lista intermediară a proiectelor respinse în etapa de 

evaluare tehnico-financiară preliminară pe apelul dedicat 

învățământului profesional și tehnic 
Data: 22 ianuarie 2026 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și 

Ocupare (PEO) 2021 - 2027 a publicat lista intermediară a cererilor 

de finanțare care au fost respinse în etapa de evaluare tehnică și 

financiară preliminară (ETFP) pentru apelul de proiecte „O șansă 

în plus prin învățământul profesional și tehnic” - Regiuni mai 

puțin dezvoltate PEO/648/PEO_P8/OP4/ESO4.6/PEO_A68_C.  

 

Conform comunicatului, solicitanții vor primi, prin sistemul 

electronic MySMIS 2021+ Notificarea cu privire la rezultatul 

evaluării tehnice și financiare preliminare.  

 

Solicitanții pot contesta rezultatul evaluării cererii de 

finanțare o singură dată pentru fiecare etapă. Contestațiile se vor 

depune de solicitant în sistemul MySMIS 2021+, în termenul 

precizat în cadrul notificării privind rezultatul verificării tehnice și 

financiare preliminare. 

 

 

 

 

 

PIDS: Lista finală a proiectelor selectate după contestații în 

evaluarea tehnico-financiară calitativă pe apelul pentru 

sprijinirea copiilor și tinerilor în procesul de 

dezinstituționalizare 
Data: 21 ianuarie 2026 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Incluziune și 

Demnitate Socială a publicat lista finală a proiectelor selectate la 

finanțare după soluționarea contestațiilor, depuse în etapa de 

evaluare tehnică și financiară calitativă (ETFC), privind apelul de 

proiecte Sprijinirea copiilor și tinerilor în procesul de 

dezinstituționalizare – Regiuni mai putin dezvoltate. 

 

Conform comunicatului oficial, începând cu data 

prezentului anunț, solicitanţii vor primi, prin sistemul electronic 

MySMIS 2021+ notificarea cu privire la rezultatul evaluării tehnice 

si financiare calitative. 
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Instrucțiune privind instituirea unui prag valoric minim al 

cererilor de rambursare și al cererilor de plată depuse de 

beneficiarii PR Sud-Vest Oltenia 
Data: 22 ianuarie 2026 

Sursa: ADR SV Oltenia 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Regional 

Sud-Vest Oltenia 2021–2027 a publicat Instrucțiunea nr. 39 privind 

instituirea unui prag valoric minim al cererilor de rambursare și al 

cererilor de plată depuse de beneficiarii PR Sud-Vest Oltenia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PEO: Listele proiectelor aprobate și de rezervă în evaluarea 

calitativă pe apelul pentru consolidarea dialogului social și 

a parteneriatelor pentru ocupare și formare II – Federații – 

relansare 2025 
Data: 23 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39360/peo-listele-

proiectelor-aprobate-si-de-rezerva-in-evaluarea-calitativa-pe-

apelul-pentru-consolidarea-dialogului-social-si-a-parteneriatelor-

pentru-ocupare-si-formare-ii-federatii-relansare-2025  

 

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și 

Ocupare (PEO) 2021 – 2027 a publicat listele proiectelor aprobate și 

de rezervă în etapa de evaluare tehnică și financiară calitativă (CSC 

ETFC) pentru apelul Consolidarea dialogului social și a 

parteneriatelor pentru ocupare și formare II – Federații – relansare 

2025. 
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Peste 1000 de proiecte depuse spre finanțare în cadrul 

Programului Regional Vest 
Data: 31 ianuarie 2026 

Sursa: Facebook ADR Vest 

 

Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest a anunțat faptul 

că au fost depuse spre finanțare peste 1000 de proiecte în cadrul 

Programului Regional Vest. 

 

Conform comunicatului oficial, dintre proiectele depuse, 327 

se află deja în implementare, iar valoarea lor nerambursabilă este 

de peste 960 de milioane de euro.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


